

2017 =
26

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI SALONTA
- CABINET PRIMAR -
Nr. 9226 din 18.decembrie.2017

RAPORT DE ACTIVITATE -

Având în vedere că prevederile legale îl obligă pe fiecare primar să depună un raport de activitate pe masa Consiliului Local, mă simt onorat că pot să satisfac această cerință a legiuitorului.

Convingerea mea este că cetățeanul este forul adecvat care are "dreptul" să realizeze evaluarea în ceea ce privește demnitarul ales.

În acest context, doresc să subliniez că, la fel ca în fiecare an, și în 2017 am avut întâlniri oficiale cu cetățenii. Într-un cadru organizat, am dat posibilitatea ca fiecare alegător să pună întrebări, să vină cu propuneri.

Nu am posibilitatea fizică să redau în acest raport volumul de muncă pe care, în calitate de primar, mi l-am asumat, dar susțin cu tărie că rezultatul este comun. Consiliul Local, funcționarii publici, muncitorii instituției noastre, toți au contribuția lor.

Și dacă am vorbit despre forum cetățenesc, vă propun să analizați un rezumat al lucrărilor și investițiilor inițiate, realizate sau în curs de realizare în anul 2017, prezentate în materialul apărut în Jurnal Bihorean, care relatează despre ultima întâlnire cu cetățenii.

Stă în tradiția Salonteii ca, în fiecare an, cu prilejul sărbătorii Sfântului Martin, agricultorii să-și facă bilanțul activității de peste an. În tradiția locului se înscrie și forumul cetățenesc, consultarea publică cu cetățenii organizată de primar. Dezbateră este un prilej de bilanț, dar oferă și cadrul necesar pentru a afla reacțiile cetățenilor raportat la intențiile pe care conducerea orașului le are în ceea ce privește politica de investiții.

Reprezintă un prilej pentru primar pentru a face o amplă prezentare a situației banilor cheltuiți pe investiții, specificând totodată și sursa de proveniență a acestora, precum și firmele care au contractat lucrările.

Primul obiectiv remarcat a fost „Casa Roth Armin”, declarată monument de arhitectură de interes local, conform Ordinului nr. 2454/2011 privind clasarea în Lista monumentelor istorice, grupa valorică "B" a Ministerului Culturii și Patrimoniului Național. Primăria și-a exercitat încă din 2015 drept de preempțiune asupra imobilului și și-a propus ca, în viitor, acolo să funcționeze un centru cultural destinat tinerilor pentru activități culturale – educative. Imediat Primăria Salonta a inițiat, având ca sursă de finanțare bugetul local, proiectul „Reabilitare Casa Roth Armin - intervenție de primă urgență și reabilitare fațadă”, proiect estimat la valoarea de 442.030 lei plus TVA. Pentru a finaliza lucrările la acest obiectiv, căutăm surse de finanțare prin fonduri europene, cu scopul de a degreva bugetul local de cheltuieli.

Alte lucrări de investiții ce pot fi amintite sunt: modernizarea și reabilitarea străzilor Arany Janos, Bocskai Istvan și Corneliu Coposu; a fost reabilitată, de asemenea, o clădire aparținând Liceului Tehnologic Nr. 1.

Un subiect aparte îl reprezintă lucrările de canalizare. În acest an, Compania Națională de Investiții a reziliat contractul cu firma care executa lucrările din cauza ritmului lent de desfășurare al acestora. Licitația a fost reluată și lucrările vor reîncepe în primăvara anului 2018. Patru companii au depus oferte pentru a participa la licitație, documentele aflându-se în fază de evaluare.

Copiii sunt bunul nostru cel mai de preț, fapt pentru care asigurarea condițiilor de siguranță pentru desfășurarea activităților instructiv-educative a acestora a fost întotdeauna în atenția Primăriei Salonta. Din această perspectivă, reabilitarea grădiniței Toldi, str. Republicii nr.2, e un fapt firesc. Nu doar că prin investițiile făcute copiii se pot bucura de condiții mult mai bune, de o clădire mai frumoasă, dar s-a acordat atenție și îndeplinirii criteriului de siguranță, fapt pentru care asfaltul din curtea grădiniței a fost înlocuit cu un covor de cauciuc.

Chiar în aceste zile, trei investiții importante prind contur. În centrul orașului au loc lucrări de reabilitare și modernizare a trotuarelor, pe o lungime de aproximativ 2355 m. Valoarea lucrărilor este de 653.609 lei plus TVA, iar lucrarea va fi finalizată anul viitor.

Tot lucrări de reabilitare și modernizare se desfășoară și în Piața Democrației, investiție care ar trebui să fie predată în primăvara anului viitor. Curtea interioară este în curs de refacere și reînnoire, au fost demolate 37 de garaje și în locul „orașului de tinichea”, Salonta va primi un aspect modern, iar oamenii se vor putea bucura de condiții conform cu secolului XXI. Va fi

construit un nou teren de joacă, o zonă de odihnă și vor fi disponibile 111 locuri de parcare.

Lucrările de investiții sunt în derulare și pe strada Iosif Vulcan.

În ultimii zece ani, orașul Salonta s-a transformat semnificativ. S-a construit o zonă industrială unde există și funcționează 6 fabrici și companii și unde zilnic vin la lucru aproximativ 1500 de oameni. Drumul din zonă va fi integral reabilitat și vor fi construite piste de biciclete astfel încât lucrătorii să ajungă în condiții mai sigure la locul de muncă. Acest drum va fi ulterior legat de drumul de centură, un obiectiv prioritar, pe care Primăria speră să-l materializeze din fonduri externe.

În ceea ce privește programul de construire a bazinelor de înot inițiat de Consiliul Județean Bihor există deja un proiect. În plus, Primăria Salonta are în plan și construirea unei săli de sport multifuncționale.

Putem vorbi în termeni laudativi la acest moment despre lucrările de reabilitarea energetică derulate la Spital, contractul de finanțare prin POR fiind în faza de semnare, iar rezultatul lucrărilor va fi asigurarea unui act medical corespunzător indiferent de temperaturile de afară.

Pentru toate proiectele, încercăm să identificăm linii de finanțare din fonduri ale Uniunii Europene, apelând la bugetul local ca ultimă soluție.

Întâlnirile cu cetățenii au oferit administrației și un feedback. Salontanii prezenți la ultima întâlnire au fost extrem de mulțumiți și recunoscători pentru că fața orașului se schimbă în ritm alert ca urmare a eforturilor noastre de a derula proiecte de investiții în infrastructură și dezvoltare urbanistică. Au fost oameni care și-a exprimat admirația pentru volumul de proiecte inițiat, apreciind că în calitate de lider al comunității primarul dă dovadă de multă viziune, determinare și putere de muncă pentru a față față cu succes unor astfel de provocări.

PRIMAR

Förök László

